

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre . . . 12 korona
Félévre . . . 6 korona
Negyedévre . . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL

HATÁRÓR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ □ Ujvidék, □ □
Petőfi-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi és anyagi részét
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkereséseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Spilkák.*)

Spilka nem név, hanem *fogalom* Magyarországon. Még pedig politikai fogalom. Akár Csanádról, akár más megyéről vagy vidékről legyen szó, mindenütt megvan az a típus, amelynek politikája a hatalom iránytűje szerint igazodik és amely Justhista, ha Justh van felül és Khuenért rajong, ha Khuené a hatalom. Justh Gyula megint csak azt bizonyította be, hogy a naivitásig becsületes politikus, amikor azon háborodik fel, hogy egykori párthive, aki az ő állítása szerint neki köszönhetette főispáni méltóságát, a munkapárt diadala után egyszerre csak a munkapárt hívének vallotta magát.

Ez az átvedlés nem Spilkával kezdődött és Justh Gyula elfelejti, hogy a koalíciós pártok első választási diadalát tulajdonképpen egy egész sereg Spilka idézte elő és használta ki. Elfelejti, hogy ortodox hatvanhetesekből estéről reggelre rajongó függetlenségek lettek és szabadelvű párt helyi szervezetei majdnem kivétel nélkül feloszlottak, vezetőik pedig beléptek a győzelmes függetlenségi pártba. Hisz még Ehrlich G. Gusztáv is a függetlenségi pártba lépett és aki ebben az országban érvényesülni akart, az az új többséghez csatlakozott, tekintet nélkül arra, hogy mi volt a régi politikai hitvallása és milyen politikai támogatása volt kötelessége új életében.

Az alkalmazkodás politikai szükségessége nem Spilkával kezdődött, sőt nem is Magyarországon érvényesült először. Az egész világ politikai élete ismeri ezt a tünetet és már nem is háborognak föl miatta. Nálunk azonban, ahol a politikai váltógazdaság a gyakorlatban csak most érvényesült először és a parlamenti kormányzás négy évtizedes korszakában most először és csak egyszer történt, hogy a megcsontosodott hatalmi rendszer elbukott és helyébe egy új párt lépett, természetesen szokatlan és a cserbenhagyottakra fájdalmas is, ha olyanokra találnak, akik a hatalom kedvezésével jobbról-balra, a hatalom elmulásával pedig balról ismét jobbra

*) A „Pesti Napló” jan. 14-i számából vettük át felette aktuális érdekes és Ujvidékre is találó voltánál fogva. Olvasóink bizonyára nyomban rá ismernek az ujvidéki Spilkákra. Sz.

fordultak. Justh Gyulának, aki a politikában is annyira egyenes volt, mintha a magánélet egy becsületkérdésével állott volna szemben, természetesen nem tetszhetett ez a napraforgás.

Azonban Justh Gyula már régen észrevehette, hogy a politikában nem egészen úgy folynak a dolgok, mint a magánéletben és Spilka Antal ügyében immár egészen megbizonyosodhatott erről. Ez fájdalmas lehet rá nézve, felháborító mindazokra, akik nemes eszménységgel szolgálják a politikai célokat is. Akik azonban a politika mesterségét már rég nem nézik abból a szögből, amelyből Magyarországon évtizedeken át szokta nézni az eszményi hasafiság, rájöttek, hogy a politikai gazdálkodás, a parlamenti kormányzás természetes következménye a pártok között való vándorlás és a hatalom után való igazodás. Hogy a politikában is csak az ökrök következtetések, azt Bismarck nyomán épp azért hirdetik olyan szenvedélyesen, mert mindenfélé bőségesen vannak emberek, akik, semhogy ökröknek lássanak, úgy változtatják elveiket és nézeteiket, mint a fehéreneműjüket

Meglepődni tehát nem kell a Spilkáknak a közélet fórumán való megjelenése miatt. Az persze más kérdés, hogy ez örvendetes-e és hogy Magyarország amugy is egészen különleges politikai életének előnyére válik-e, ha a parlamenti párteltolódások bőségesen termik a politikai hitehagyottakat. Azonban éppen a pártvezéreknek nem volna szabad elfelejteniök, hogy ilyen hitehagyás nélkül sohasem kaphatnának többséget és hogy Kovács István, aki négy ízben hatvanhetes jelöltre szavazott, sohasem merne függetlenségire szavazni, ha az volna a politikai morál, hogy mindig oda kell szavazni, ahová előzőleg szavaztunk. Ezzel az elmélettel senki se kaphatna többséget. És a függetlenségi párt tudja legjobban, hogy csak azért kaphatott többséget, mert az egykori hatvanhetes szavazók függetlenségi jelöltre szavaztak.

Más azonban a helyzet, hogy Kovács István történetesen azért hagyta el régi híveit, hogy főispán legyen. És viszont, mint bukott főispán azért hagyta el legyőzött taborát, hogy ismét feltámad-

hasson és politikai meggyőződésével együtt hatalmi helyzete is előnyösen megváltozzék. Ez a fajta is régóta ismeretes odakünn, szórványosan megismerkedtünk már vele idehaza is. De fogalommal, olyan tipussá, minőt a Spilka Antal esete tesz plasztikussá, csak most vált, mikor a parlamenti váltógazdaság első jelentkezése tömegesen vetette felszínre azokat, akik a sorsváltozás előnyeit akarták élvezni és a szomorú bukás kellemetlenségeitől siettek megszabadulni. Száz és ezer Spilka jár most közöttünk és darabontból lett koalíciósok, koalíciósból lett munkapártiak, sőt hatvanhetesből átvedlett függetlenségek tarkítják politikusaink sorait. A véletlen néha úgy akarja, hogy egy-egy ember az előtérbe jusson és az aztán mindenkéért viseli a helyzet ódiáját. Az igazság azonban az, hogy ezt az ódiót szét kell osztani az ország összes Spilkái között!

Az ujvidéki kir. járásbiróság ügybeosztása 1911-re.

I.

1 *Rehák* Ferenc kir. táblabíró, mint a kir. járásbiróság vezetője (6. sz. ajtó) intézi: a) az *elnöki* ügyeket El. lajstrom b) az *egyezségi* „ Eg „ c) a *fizetési meghagyási* ügyeket Fh. és Fm. „ d) a *sommás perek* T.—Z. betűit Sp. IV. „ e) a járásbirósági iroda teendőit.

2 *Wertheim* Gyula kir. járásbíró (10 sz. ajtó) intézi: a) a *sommás perek* G—K betűit Sp. I. lajstrom b) a *végrehajtási* ügyeket V „ c) a *polgári ügybeli megkereséseket* M. „

3 *Dr. Franz* József kir. járásbíró (3. sz. ajtó) intézi: a) a *sommás perek* O. P. R. S. betűit Sp. II. lajstrom b) az *örökösödési* ügyeket Ö. és Öb. „ c) az *anyakönyvi* ügyeket A. „ d) a *polgári vegyes* ügyeket Pv. és L. „

4 *Weisz* Tivadar kir. járásbíró (5. sz. ajtó) intézi: a *sommás perek* A—F. L—N. és Q. betűit Sp. II. lajstrom.

5 *Oláh* Miklós kir. albiró (12. sz. ajtó) intézi: a) a *vétség és kihágási* ügyeket B. lajstrom.

b) a *büntető megkeresési* ügyeket Bm. „ c) a *büntető vegyes* „ Bv. „

Bogdány és Társa, Ujvidék

II. Rákóczi-ut 66. (Telefon 219.) ☒ Budapest, VI., Dálnok-u. 12. SAJÁT HÁZBAN TELEFON 988.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatorna és világítási berendező vállalat.

II.

I. Sommás perekben, ha több alperes van, az első helyen megnevezett nevének kezdetűje irányadó az ügyek felosztásánál.

A szóbeli keresetek, kérelmek és nyilatkozatok, valamint a vétség és kihágásokra vonatkozó szóbeli feljelentések szerdán és szombaton d. e. 9—11 óráig vétetnek fel, ugyan e napokon a felek ügyük tárgyalása végett idézés nélkül is megjelenhetnek.

Az ügyek idézés nélkül való tárgyalása végett a felek annál a bírónál jelentkeznek, a kinek ügykörébe az ügy mint sommás per tartozik.

III.

Az 1897. évi I. Ü. Sz. életbe lépte előtt (1898. V/I) indított ügyekre vonatkozó beadványok beadandók az I. sz. jegyzői irodában (8. sz. ajtó).

Hétköznap d. e. 9—11 órája közötti időn kívül vagy feltételesen beadványt elfogadni nem szabad, a fönt kitett időn kívül a beadványok a gyűjtő szekrénybe helyezendők el.

IV.

Az irodák a felek részére nyitva vannak hétköznapokon d. e. 9—11 óráig; ünnep és vasárnapon értesítést a felek csak a bíróság főnökének külön engedélyével nyerhetnek.

A gyűjtőszekrény kiürítették hétköznapon d. e. 11 és d. u. 1 órákor, ünnep és vasárnapon d. e. 11 órákor.

HIREK.

A közigazgatási bizottság e hó 16-án Matkovits Béla főispán elnöklété alatt rendes havi ülést tartott, melynek tárgyát a közigazgatás egyes ágait felölelő havi jelentéseken kívül az albizottságok megalakítása képezte.

Az ujvidéki pénzügyintézetek közül az Ipar és Kereskedelmi takarékpénztár Rtg nyitja meg az évi közgyűlések sorát. F. é. február 5-én tartja meg III. évi rendes közgyűlését és alig néhány évi rövid fennállása óta ezuttal is igen szép és kedvező eredményről számolhat be.

Az U-H, melynek szerkesztője csak röviddel ezelőtt lett jogérvényesen elítélve becsületsértés vétsége miatt, minden alapos ok és előzmény, tehát fel sem panaszolható „hajsza” nélkül, ismét oly irási modorban és hangnemben találja nemes kedvtelését, hogy a f. január 12-i számában foglalt becsületsértő és rágalmozó kifejezések törvényes megtorlása végett a kir. törvényszékhez kényszerültünk fordulni.

Nőegyleti ibolyabál. Az ujvidéki nőegylet ez idei bálja — ibolyabál — melynek védnökségét Matkovits Béláné főispánné vállalta el, mint már korábban is jeleztük, e hét szombatján, január 21-én fog Récsei vígadótermében megtartatni. A bál iránt városszerte, de még vidékiek részéről is igen élénk érdeklődés mutatkozik s a rendezőség, élén Piukovich Ferencné urhölgygyel, a nőegylet fáradhatatlan elnökével, már hetek óta lázas tevékenységet fejt ki, hogy ez a bál minél fényesebb sikert érjen.

Lövészegyleti közgyűlés. A lövészegylet régi szokáshoz híven, az idén is február hó 2-án, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén tartja rendes évi közgyűlését. E közgyűlésen, mely az egylet fennállása óta immár a 121-ik, a rendes évi jelentéseken kívül napirenden áll: a főlövészmeisteri állás betöltése is.

Elöléptetés. Stolnitzky Artur posta-távirda segédellenőr ellenőrré neveztetett ki.



A

Városi Artézi Jódozfürdő

≡ új pazar ≡
automobilára

kedvezményes

≡ menet ≡

CSOPORT-
J-E-G-Y-E-K

a fürdő
pénztáránál
kaphatók.



Az izr. nőegylet mult szombati hangversenye és bálja minden tekintetben, erkölcsileg és anyagilag egyaránt fényesen sikerült s a nagyszámu megjelenteknek felette sok, kellemetes élvezetet nyújtott. Lefolyásáról — térszúke miatt — jövő számban hozunk kimerítőbb, részletes tudósítást.

Lövészbál. Az ujvidéki céllövész-egyesület évente szokásos farsangi mulatságát, a nagy kedveltségnek örvendő lövészbált, február hó 11-én tartja meg saját helyiségeiben.

Utcai támadás. Japics Hraniszlav és Vremarics Judita Zsupanjen éltek közös háztartásban, míg nem Japics emberölésért a lopoglavai fegyházba került, honnan csak a napokban szabadult feltételes szabadságra. Japics szabadulása után folytatni akarta az időközben Ujvidékre költözött Vremarics Juditával az együttélést, de miután az arra nem volt hajlandó, kedden reggel őt a Lenau-utca sarkán kileste és késével összeszurkálta. Japicsot a rendőrség letartóztatta, a súlyosan sérült nőt pedig a városi kórházba szállította.

Szalajkal csendélet. Hangos volt vasárnap éjjel Milakov Gyóka temerini utcai korcsmája. Reggel felé azután mind sűrűbb volt a szóváltás, mire Milakov, hogy a veszekedésnek elejét vegye, a lehangosabbakat: Budosán Jócát és Szablyár Gábort a korcsmából kiutasította. Nevezettek el is tívóznak s midőn a retek utcába értek, hátulról a sötétben állításuk szerint rájuk támadtak Molyac Péter és Jolics Nikola, kik Budosánt összeszurkálták. Szablyárt pedig bottal leütötték. Budosán sérülései életveszélyesek, a letartóztatott Molyac és Jolics tagadásban vannak.

A háztulajdonosok és földbirtokosok figyelmébe ajánljuk, hogy ingatlanaikat terhelő kamattartozásaikat a városi tanács adóügyi osztályánál (Városháza, földszint 13. ajtó) az illető kerületi adótisztánél január hó folyamán jelentsék be, hogy az általános jövedelmi pótdadjuk kivetésénél figyelembe vehető legyen. Egyben felhivatnak a 80 koronán felül fix havi fizetéssel bíró kereskedelmi és ipari alkalmazottak, valamint magánhivatalnokok, hogy IV. oszt. kereseti adóvallomásukat f. évi január hó végéig fent említett hivatalban beadni el ne mulasszák mert ellenkező esetben adójuk hivatalból fog megállapítani. Ugyancsak figyelembe kell venni az összes kereskedők, iparosok és magánvállalatok, hogy az 1911, 1912 évi érvénynyel kivetendő kereseti adójuk megállapításához szükséges III. oszt. kereseti adó vallomásukat január hó végéig a törvényben előirt következményekterhe alatt adják be.

Egy évi tűzkárok statisztikája. Hivatalos kimutatás szerint 1909. folyamán összesen 23,144 tüzeset fordult elő a magyar birodalomban. A károsodott községek száma 6215, az anyagi károsodás pedig 46 millió 900,000 korona volt. A tüzesetek okát az eseteknek alig több mint egyharmadában sikerült minden kétséget kizárólag megállapítani, míg legnagyobb részénél ismeretlen maradt.

Az igazságügyi kezelő tisztviselők 1910. é. szept. 15-i orsz. nagygyűlésének eredménye csekély morzsánál alig hozott egyebet, legalább nem a katonatiszteknel szokásos automatikus előléptetést. Az 1911. é. költségvetésben rendszeresített magasabb fizetési osztályu állások száma 218, tehát a 3308 főből álló kezelő tisztviselők összes létszámának alig 70%-a fog a f. évben előlépni s ez az u. n. „státuszrendezés” 59370 k. költségtöbbletet okoz. Sok ezer család reménye dőlt romba, még a nyomorúság pillanatnyi enyhítéséről sincs szó. A bírósági szervezet 60%-a, a kezelő személyzet marad nyomorban.

Eljegyzés. Kovács János újvidéki kereskedő jegyet váltott Bruck Mihálylovits Stefánia kisasszonnyal.

Tojás és baromfitenyésztés nem házalás
A kereskedelemügyi miniszter legutóbb egy konkrét eset kapcsán kimondta, hogy a mindennapi fogyasztásra szolgáló cikkeknek, így a tojásnak és baromfinak, házról-házra való árusítása nem tekinthető házalásnak s ilyen cikkel, még ha nem saját termésük is, bárki engedély nélkül szabadon üzhet kereskedést.

A miniszter és az élesztő. A földművelésügyi miniszter az élesztő gyártásáról és forgalomba hozataláról rendeletet adott ki legutóbb. Ennek értelmében csakis tiszta szesz- vagy tiszta sör élesztőt, avagy olyan szesz-élesztőt szabad forgalomba hozni, amely legfeljebb 30% keményítőt tartalmaz.

A teigazdaság előmozdítása. A földművelésügyi miniszter a hazai állattenyésztés fokozatos fejlesztésével a teigazdaságot is fokozottabb mértékben kívánja előmozdítani. Erre való tekintetből gondoskodott arról, hogy a kerületi gazdasági felügyelőségeknél alkalmazott tisztviselők a teigazdaságban megfelelő kiképzést nyerjenek. Együttal utasította a kerületi gazdasági felügyelőséget, hogy ezentul a teigazdaság fejlesztésére vonatkozó összes ügyekben álljanak a gazdasági egyesületek rendelkezésére.

Tanárok nyugdíjára a tanulók fizetnek. A szabadkai kereskedelmi iskolát az ottani Lloyd-egylet tartja fen. Miután a törvény szerint nem állami iskolákban minden tanuló évi 6 koronát köteles befizetni a tanárok nyugdíj-alapjára, a szabadkai kereskedelmi iskola igazgató rendeletet becsátott ki, amely szerint minden egyes tanuló után 6 korona fog a tanári nyugdíjalap javára beszédetni.

Halastó Szegeden. Az u. n. fehér tavat, mely Szeged külterületén 2500 kat. holdat foglal el, hasznosítani fogják. A tavat a szegedi ármentesítő társulat halastóvá alakítja át. A költségek 1 millió 150.000 koronát tesznek és ezen összeg előteremtéséhez úgy a kormány, mint Szeged városa is hozzájárul.

Halálozás. Dudás Gyula kir. tanfelügyelő, aki Zentán született, korábban B. Bodrog vármegye segéd tanfelügyelője is volt és történelmi munkássága révén a tudományos irodalomban is nevet vívott ki magának, 50 éves korában Homonán meghalt.

Egész évben szabad vadhust árusítani. A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, hogy ezután a vadhus árusítását a lőtilalom ideje alatt is megengedi, ha az illető kereskedő vagy vállalkozó a szükséges hűtőkamrákkal rendelkezik. A miniszteri rendelet kihatással van a husrágáság csökkentésére, amennyiben a vadhus árusítása eddig az év néhány hónapjában volt megengedve csupán.

A zárt palackok. A kereskedelemügyi miniszter annak idején elrendelte, hogy a szeszes italokat tartalmazó zárt palackok mennyiségtartalma megjelölendő. A miniszter e rendelet életbeléptetését, mivel nehézségek merültek fel, f. é. december hó végéig fel-függesztette.

Tejefon a megyében. Új telefon-állomások nyíltak meg Péteréven, Szenttamason, Bácsföldváron, Csurogon és Turján.

Állatorvosi áthelyezés és kinevezés. Ligeti Béla szablyai járási m. kir. állatorvos Csurgóra helyeztetett át és helyébe Huszágh Sándor állatorvos gyakornok neveztetett ki Szablyára.

Kérelem. A kolozsvári kereskedelmi akadémia igazgatósága felkéri mindazokat, akik ez intézetben tettek érettségi vizsgálatot, hogy jelen foglalkozásukat vele tudatni sziveskedjenek.

Ki tudná számát, ki tudná nevét

mindazoknak, a kik csaknem negyedszázad óta hozzászórtak, hogy Fáy valódi sodeni ásványasztillait nélkülözhetetlen házikincsnek tartás. Milliányi doboz vitt szét áldást és enyhülést a világba s im már csaknem mindenki tudja, hogy a légzőszervek összes meghűlési jelenségei ellen Fáy valódi sodenije a legmegbízhatóbb segítőszert. Kapható 1 korona 25 fillérért minden idevágó üzletben, de mindig Fáy valódi sodenijét kell kérni.

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére W. Th. Guntzert, cs. és kir. udv. szállító Wien, V/I Grosse Neugasse 27.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

1590 szám

1910. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 1910 évi V. 1953 számú végzése következtében Dr. Endrőci Mihály ügyvéd által képviselt Löwy Mátyás és tsa cég javára 3000 korona s jár. erejéig 1910 évi december hó 5 en foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: egy 10 lóerejű benzín motor és egy cséplő szekrény nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 1953/2 számú végzése folytán 3000 korona tőkekövetelés, ennek 1909 évi szept. hó 1. napjától járó 6 % kamatai, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 189 kor. 12 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken a Honvédközből levő gépműhelyben és folytatólag Temerini utca 19. sz. a. leendő megtartására 1911. évi január hó 23-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat másik is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék 1910 évi december hó 5 napján.

Horváth
kir. bir. végrehajtó.

21769.

1910. tkvi sz.

Árverési hirdetmény.

A titeli királyi járásbíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Brüll M. újvidéki cég végrehajtónak Roth Balázs és neje szül. Lerch Magdolna volt szablyai lakos végrehajtást szenvedettek elleni 1487 kor. 82 fillér tőke és járulékaik iránt folytatott végrehajtási ügyében, az újvidéki királyi törvény-szék és a titeli királyi járásbíróság mint telek-könyvi hatóság területén a szablyai 1779 számu betétben A I. 1—2 sor. 564, 565 hrsz. alatti 553. öl. sz. ház 161 négyz. kerttel a beltelekben és 127 négyz. öl udvarral a beltelekben 1538 korona kikiáltási árban nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1911 évi március hó 9. napjának dél utáni 3 órája Szablya község házához kitűzetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon a becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 20%-át venni szándékozók készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 3333 sz. J. M. R. 8-ában kijelölt ovadékképes értékpa-pirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a alapján a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A királyi kincstár, valamint az 1889. évi XXX. t. cz. 10 §-ának második bekezdése értelmében adómentes záloglevelek kibocsájtására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 1898 évi XXIII. t. cz. alapján alakult központi hitel-szövetkezet bánatpénzt letenni nem kötelesek. Az elárverezendő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adatik.

Titel 1910. évi november hó 6. napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál.

Dr. Szöllősy Ernő s. k.
kir. albiró.

Felügyelőnek

kerestetik s azonnal felvétetik egy erélyes, megbízható férfiú, nős vagy nőtlen. A magyar, német és szerb nyelvnek szóban és írásban való ismerete megkívánatik.

Kiadó

egy 3 szobás lakás, előszobával, konyhával és éléskamrával. Bővebbet nyujt

Schaner György
Kereszt-u. 1.

BERGER RIZZI gépirói, könyvvit-teli és gyorsírói
SAKISKOLÁT NYITOTT,
mely minden hó 1-én és 15-én kezd az illető tanfo-lyamot, még pedig szigoruan szakképzett, lelkiismeretes és celszerű vezetés mellett.

A legjobb rendszerű írógépek!

A gépirás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors-írásé 4 hónapig tart. Oktatás nyerhető a német nyelvben is.

DIJAK: a gépirás egész tanf. 20 kor., könyvvitel 12 kor gyors, írói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán-utca 5. sz

Jéggyárákat, hűtő-

berendezéseket

a BORSING cég kitűnően bevált ammoniak, vagy kénssav kompressziós rendszerek szerint, valamint teljes vágóhídi berendezéseket

szállít a legjobb kivitelben a
SCHLICK-féle vasöntőde és
gépgyár r.-t.

Budapest, Váci-ut 45—47. sz.

TELEFONSZÁMOK:

74—76., 74—77. és 98—58. (Interurbán).

Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótleka

egy régióknak bizonyult háziszert, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult közszerényél, oszúnál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be-vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti üvegot fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegygyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerertárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

**Dr. Richter gyógyszerertára az „Arany oroslánhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu**

22 éves

nős, gyermektelen egyén

Jó írással, magyar, német, szerb nyelvet beszélő, levelezésekben jártas, raktárnoki, pénzbeszédői, felügyelői, vagy bankszolgái állást keres.

Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

Eredeti szerémi hegyi

BOROK

eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész új hordók forrázva
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár

Ujvidék, Petőfi-utca 8. szám.
(saját házában).

FOGORVOSI ÉS FOGTECHNIKAI MŰTEREM.

DR. KÁRMÁN JÁNOS ÉS BERGER ALFRÉD

UJVIDÉK.

arany hidmunkák és koronák, műfogak arany és kautschuklemezsel, fogtömések (Arany-, ezüst, porcellán stb.) és foghuzás érzéstelenítéssel. — Vidéki megbízásokat 12 óra alatt intézünk el.



Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta.

Dr. Oetker sütdőpora á 12 f. élesztő pótlásául szolgál, melylyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra á 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és creme vanillizásárá szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia-csövet. Egy csomag tartalma 2-3 jó vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogeriában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

Mindennemű sebek

minden tisztátalanság ellen gondosan óvandók,

mivel ezáltal a legkisebb seb is rosszra adhatja magát és nehezen gyógyítható sebbe fajulhat. A prágai házikenőcs (Zugsalbe) megbízható szernek bizonyult 40 év óta. Megóvja a sebeket, enyhíti a gyuladást és fájdalmat, kúszítóleg hat, a behegedést előmozdítja.

Postai küldés naponként.

1 doboz 70 fill. — 3 k. 6 f. előzetes postai beküldés ellenében 4 doboz, 7 kor. ellenében 10 doboz bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására.

FIGYELNI tessék a szer és készítő nevére, az árra és védjegyre. Valódi csak 70 fill.

B. FRAGNER cs. és kir. udv. szállító

Gyógyszertára a „fekete sashoz“.

Prag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203. sz. Raktárak Ausztria-Magyarország gyógyszer-táiraiban.



APOLLO SZÍNHÁZ.

Ujvidék.

A legelegánsabb közönség kedvelt szórakozó helye. Kétnaponként változó elsőrangú, fővárosi, szigorúan családias műsor! — Kényelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség. Előadás kezdete hétköznaponként este 6-tól 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u. 4-től.



Zenetanárnő

kerestetik, hetenkinti 2 órai tanításra, cimbalomra, egy 14 éves leányka részére.

Cím: Oberndorfer János, Dunacséb.

Köhögés

rekedtség, hurut és elnyálkásodás, görcs és számarköhögés ellen ne vegyünk mást,

mint a jóízű



mell-karmellákat

a „Három fenyő“-vel.

5900

közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól, kezeskedik a biztos sikerrel.

Csomagja 20 és 4 fill. Doboz 60 fill.

Árusítja Ujvidéken: Herzog István, Grossinger J., Kuchier Béla, Petrovics és Popovics, Stefanovics L. fia, Klein Oszkár. Továbbá: Strasser István Karióca, Peros K. Bavaniste, Houdi J. Ruma, Kozlak A. örökösai Ruma, Ratais T. örökösai Apatin, Brodski A., Adamffy L. Pétervárad, Wryaschkovic Mitrovic, Hainiss Antal India, Wagner Ág. Dobrica, Peternek Ottó Ujszankamen.

1910.

évben készült, használt állapotban levő MAB 22 jelű 14 lóerejű BENZINLOKOMOBIL a hozzávaló CC 47 jelű CSÉPLŐVEL és összes tartozékaival olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

LICHTSCHEIH MÁRTON FIA
cégnél
Ujvidéken.

Erzsébet szálloda átvétele.

December hó elsején az Erzsébet szállodát
a kávéházzal együtt átvettem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a t. közönség igényeit és kényelmét kielégíthessem. Hosszú éveken át szerzett tapasztalataim, jó hírnevem, kitűnő konyhám, előzékenységem feljogosítanak arra, hogy a t. közönség bizalommal viseltessék irántam. Kérem tehát ugye város, mint a t. utazó közönséget, hogy b. támogatásával ezen nagy vállalatom sikerét előmozdítani sziveskedjék.

A t. közönség kényelmére minden lehetőt megtettem.

Konyhám és italaim a legjobbak. 70 vendégszoba, a szép átvétele minden kényelemmel berendezve a t. közönség rendelkezésére áll.

Tisztelettel

Horti Balázs.

Kiadó

a Rákóczi Ferenc-ut 13. számú újonnan épülő házban 1911. évi május hó 1-ére a második emeleten egy 6 szobás és egy 4 szobás lakás az összes mellékhelyiségekkel, a legnagyobb igényű kényelemmel berendezve.

Bővebb felvilágosítással szolgál a háztulajdonosa

Schwarz Lipót

Schwarz cég irodájában Hal-tér 12.

Többszörös kitüntetésben részesült
szenczi csodaháziszer

A DR. BOROVSKY-FÉLE

Borolin

mely városunk piacán is megjelent. — Ez a háziszer hatásában és erőlkötésében felülmúlhatatlan háziszer gümökáros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá minden meghűlés okozta bajok, mint rheuma köszvény, csusz, ischiás, izületilob, zsámbán szenvedők, végül fagyás okozta és égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő- és testóvó háziszer.

Kapható városunkban a következő cégeknél: Grossinger János és Vuics János gyógyszer-részeknél, Klein Oszkár drogeriájában, Wagner Testvérek, Stefanovics L. fia, Nenadovits W., Stojkovits J. István, Brodsky A. Rosenbluth Samuel, Petrovics P. György kereskedőknél és végül Draginesics Koszta ügyökségében 1.20. 2.— és 2.50 K-as üvegekben. Készítik Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.

Budapest, II., Fő-utca 77.

LEDA

Schicht-Stearin-Gyertyák

a legfinomabbak valamennyi közül!

Elegáns csomagolás!

Nem folynak! Nem kormosodnak!

Nincs szaguk! Nem füstölnek!

Tiszta, nyugodt lánggal égnek.